
Rektor 
Univ.Prof. Dipl.-Ing. Dr. DDr.h.c. Hubert Hasenauer 

Wien, 28.1.2021 

An das  
Bundesministerium für Bildung, 
Wissenschaft und Forschung 
Minoritenplatz 5
1010 Wien

Betreff: Parlamentarische Anfrage 4903/J vom 

14.1.2021 

Die Universität für Bodenkultur Wien nimmt zur schriftlichen parlamentarische Anfrage 4903/J vom 
14.1.2021 zu den Fragen 13-17 und 19-20 zur Weiterleitung an das Parlament wie folgt Stellung: 

Frage 13: Wie viele Plagiatsvorwürfe es österreichweit in den letzten zehn Jahren in Österreich 

insgesamt gab, wird vom Bundesministerium aus den eingelangten universitären Stellungnahmen 

eruiert. Universität für Bodenkultur Wien  

Einmal im Jahr 2014 

Institut: Institut für Nutztierwissenschaften 

Frage 14: Nie 

Frage 15: Da die Untersuchung der „Ombudsstelle zur Sicherung der guten 

wissenschaftlichen Praxis“ ergeben hat, dass es sich bei dem Plagiatsvorwurf um kein Plagiat 

handelt, gab es keine Konsequenzen für den Betroffenen. 

Frage 16: Wird ein Plagiatsvorwurf an der Universität für Bodenkultur Wien bekannt, wird 

umgehend die „Ombudsstelle für die gute wissenschaftliche Praxis“ informiert und der „Fall“ 

wird an diese übermittelt. Die Ombudsstelle nimmt eine Überprüfung der wissenschaftlichen 

Arbeit auf Plagiate 
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unter Einbeziehung universitätsinterner als auch universitätsfremder Wissenschafter*innen aus dem 

jeweiligen Fachbereich vor.  

 

Insbesondere wenn ein*e Betreuer*in sich noch im Dienststand der BOKU befindet, werden externe 

Gutachter*innen bestellt. Kann in dem Gutachten der Plagiatsvorwurf nicht gefolgt werden, erfolgen 

keine weiteren Schritte. Bei einer Bestätigung des Plagiatsvorwurfs würde der akademische Grad 

aberkannt werden.  

Frage 17: Ergibt sich aus der Sicht der Universität für Bodenkultur Wien der Verdacht eines Plagiats 

einer wissenschaftlichen Arbeit die im Ausland angefertigt wurde, wird die Universität, an der der 

Titel verliehen wurde informiert. Die weiteren Schritte obliegen der ausländischen Universität. 

Frage 19: Nicht an der Universität für Bodenkultur Wien 

Frage 20: Leermeldung 

 

Für Rückfragen stehe wir Ihnen jederzeit zur Verfügung, 

 

 Mit besten Grüßen 

 

 

 

 

 
 

 Univ.Prof. Dipl.-Ing. Dr. DDr.h.c. Hubert Hasenauer 

 Rektor 
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